

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.А. Космовской на тему
«Воеводское управление в Пермском Прикамье в конце XVI – XVII вв.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

В научной и краеведческой литературе затронуты разные стороны деятельности воевод в Пермском крае. Однако цельного исследовательского сочинения в историографии истории Урала XVII века до сих пор не имелось. Теперь же, благодаря диссертационному исследованию А.А. Космовской, появился вполне обстоятельный, созданный на солидной источниковой базе труд.

А.А. Космовская поставила перед собой очень важные вопросы: показать становление воеводского управления на рубеже XVI-XVII веков на фоне социально-экономических процессов России и Урала, установить особенности воеводского управления в Пермском крае, реконструировать состав воеводской администрации, а также показать положительную деятельность воевод в XVII веке.

Исследование А.А. Космовской основывается на общем и региональном историографическом наследии. Отметим, что во введении диссертации тема в историографическом направлении проработана профессионально, охвачены публикации как общероссийского уровня, сопредельных Пермскому региону территорий, а также и самого Пермского Прикамья.

Автором использованы разнообразные источники, как опубликованные, так и архивные, впервые вводимые в научный оборот. Среди них особенно ценные боярские и городовые книги, которые составлялись при вступлении воевод на должности, поскольку они содержат наказы воеводам и описания городов. Несомненно, комплекс привлекаемых источников воеводских канцелярий обладает целостностью и вполне достаточен для решения поставленных диссертационных задач.

По автореферату видно, что диссертация А.А. Космовской завершилась существенными научными выводами. Теоретический подход к избранной проблеме позволил автору прийти к объективным выводам. Диссертация обладает приемлемой структурой.

Диссертация обладает новизной и практической значимостью. Практическая сторона видится, прежде всего, в том, что диссертация создает базу для дальнейшего изучения многих процессов исторического и культурологического свойства.

В качестве замечаний задаем автору вопросы, на которые хотелось бы получить развернутые вопросы:

1. Регулировался ли воеводами процесс русской колонизации Урала в XVII веке и уход крестьян в Сибирь?
2. Почему в Пермском крае не были столь сильными сопротивления населения злоупотреблениям воевод?
3. Каким образом в народной среде воспринимали и оценивали воевод и представителей его администрации?
4. Кого из воевод Вы можете отнести к категории исторических личностей?

Наши вопросы приемлемы для углубленного изучения исследовательской проблемы и не относятся к существенным недостаткам.

Автореферат подготовлен с соблюдением принятых правил. О целенаправленной и увлеченной работе автора свидетельствуют публикации автора и участие его в ряде научных мероприятий.

А.А. Космовская заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

В дальнейшем непременно диссертацию следует опубликовать.

Зав. кафедрой кафедрой «Общенаучные дисциплины»
Березниковского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования
«Пермский национальный исследовательский политехнический университет», кандидат исторических наук

/Шилов В. В./

27.04.2015 г.



Адрес: г. Березники - ул. Тельмана, д. 7
Телефон: 8(34242) 6-90-32
E-mail: kosvintsev@bf.pstu.ru